

Máquinas segadoras

Se venden dos en buen estado; para tratar, con don Enrique Solórzano, en Torremorjón.

Vino de cosechero

Desde hoy lunes 24; clases superiores, en la bodega de don Manuel Junco, Mayor antigua, 82. (Santo San Pedro)

LA BODEGUILLA

Clarete, a 25 céntimos litro. Tinto, a 20 id. id. Vinos completamente puros.

Melquades Prieto Segovia

Especialista en partos y enfermedades de mujer, ofrece su nuevo domicilio y gabinete de consulta.

Plaza Mayor, núm. 11, 2.º

ANGELES

Tiempo perdido

Desde que doña Rosario se separó de la huérfana, fué su preocupación pensar cual sería el medio mejor y ocasión más favorable para estar con su padre. Al día siguiente levantóse más pronto que de costumbre y arregló su ropa; fue a la iglesia a cumplir con sus devociones; se encaminó sin perder tiempo adonde vivía el tío «Lobato», mote del padre de Angelita. Antes de llegar se encontró con la niña, que al verla estampó en su rostro un fuerte beso. «¿Adónde vas, monina?—la preguntó. —A la escuela, contestó Angeles. —Y tu padre ¿está en casa? yo vió preguntarla.

—Acaba de salir a almorzar a una taberna de enfrente de casa,—respondió sonriente la huérfana.

Quédase pensativa doña Rosario, y de pronto se la ocurre ir con ella a la escuela. Llegaron cuando entraba la maestra. Llamó doña Rosario y encargó que instruya a Angeles para que el día último de Mayo saista a la solemnisima función de la tarde, que se celebrará en la iglesia de unos religiosos.

La maestra, recordando que Angeles no había estado en la escuela la tarde anterior, échala en cara su falta; doña Rosario explicó lo que había sucedido y suplicó que no olvide el encargo, que ella proporcionaría todo lo necesario.

—¿Qué buena es usted! dijo la maestra a la señora.—Con razón la llaman la madre de los pobres.

—Gracias, contestó doña Rosario.—Adios, y cumpla mi encargo.

—Cumpliré con mil amores, adios, señora, respondió la maestra.

Desde la escuela dirigióse doña Rosario a casa del padre de Angeles. Dentro de estrechísima garita del portal de una modesta casa encontró remendando algunos zapatos al tío «Lobato», figura repugnante, pues en su rostro, desfigu-

rado por la viruela, se veían marcadas las señales del vicio del vino, la punta de la nariz que tocaba con el labio superior parecía un tomate amoratado; los pómulos salientes, los ojos verdes y pequeños y los pelos del espesísimo bigote desiguales y quemados por un fuego de sus extremos por la spurada colilla que siempre tenía entre sus abultados labios. Al ver entrar a doña Rosario, vestida con traje negro y mantilla, hizo una mueca y murmuró entre dientes.—¿A qué vendrá este esperpento?

—Buenos días, nos dá Dios, señor Luciano,—dijo doña Rosario.

—Buenos días, contestó con sequedad el tío «Lobato», sin levantar los ojos de los zapatos que remendaba.

—Dispense que le moleste. Vengo a suplicarle que tenga compasión de su hermosa hija; considere que tiene una huérfana que necesita el cariño paternal, le dijo.

—Y a usted ¿quién la mete en camisa de once varas? Yo mando en mi casa y usted en la suya, replicó el tío Lobato, pronunciando una blasfemia.

—Por Dios! exclamó doña Rosario. Comprenda que los padres tienen la estrechísima obligación de amar profundamente a sus hijos, evitando cuanto pueda ofendellos.

El zapatero hizo caso de estas palabras, como quien oye llover; así lo dió a entender, descargando terribles martillazos sobre la suela, que cogió y colócc encima de un pelado pedrusco entre sus rodillas.

Doña Rosario continuó amonestándole con buenos modos, hasta que el tío Lobato, poniendo la cara como una hiena y amenazándole con el martillo, la dice: Váyase de aquí y no venga con pampinas y tonterías.

Aturdida y no creyendo oportuno hablarle del deseo de su hija, marchóse doña Rosario.

Nada particular hizo el tío Lobato al regresar Angeles de la escuela; solo el día que se emborrachaba por la noche, maltrataba a la huérfana, y lo mismo hiciera con el que se presentase en su casa; el vicioso zapatero curaba sus turcos a fuerza de golpes, retirándose después a su cuchitril, durmiendo a pierna suelta como un cerdo.

P. VÁZQUEZ O. S. A.

(Se continuará)

LA ASAMBLEA DE CARRION

«Deben acudir los propietarios, para aprender una cosa que no saben. Que la tierra es nuestra gran madraza que da diez por uno, cuando se la considera, mimar y quiere».

Con este párrafo nos estimula e invita a los propietarios para que acudamos a la Asamblea un asambleista, en un razonado artículo publicado en este periódico el día 21, el cual por su estilo, su sabor, y hasta el gesto se ve en él el cerebro que le ha pensado, el corazón que le ha sentido y las aficiones de quien le ha escrito. Tentadora es la invitación, lo confie-

so, y me atrevo a decir más, abrumador para los que como yo, hijo de la teratenencia palentina, nacido, criado y desarrollado en el solar de mis mayores, al llegar a la edad de tomar rumbo, abandoné la madre tierra, sus hombres, sus costumbres, su sol, su higiene, su libertad, su independencia; en resumen, mi porvenir y mi vida, cayendo dentro de un estúpido y pumbe absentismo.

Todo esto he perdido, lo conozco. Mas permítame el anónimo articulista que cariñosamente le ofrezca algunas consideraciones de sus acusaciones y de mis culpas y pecados sociales.

Cuando yo me eduqué, el vivir rural no era el vivir de hoy. Por aquellos tiempos la técnica agrícola no existía. La mecánica agrícola estaba representada por un aperaje arcaico, representación vivísima de los tiempos de dominación romana, la química agrícola no se había desarrollado porque aún no habían llegado a España las teorías de Liebig, ni los descubrimientos de Berthelot, Villfart y Heerigel, ni las experiencias de Solari, y las hibridaciones de Vilmorin; la política agraria no existía—estábamos copados por el caciquismo!—Y por eso no teníamos vías de comunicación para extraer nuestros productos, y como teníamos ideal político, nos deshacíamos unos contra otros en luchas locales y personales.

Nuestros políticos de entonces no eran los políticos de hoy; aquellos ordenaban y mandaban a palo duro y seco y nadie protestaba jéramos los esclavos de al global mientras que los de hoy estudian, trabajan y se enteran de las necesidades que el país tiene. Por aquellos días no existía esa nueva fuerza política que se llama «acción social», y porque no existía no se trabajaba por el desarrollo del principio de asociación y por todas partes imperaba el individualismo. Por aquella época todos estábamos en nuestras casca y no celebrábamos mítins, asambleas y congresos, por que no existían hombres que les iniciaran y organizaran [todas eran cobardías! En aquel entonces el ser labrador constituía ser poca cosa gubernamental y socialmente considerado y en todas partes era el último de la cola. En aquellos días nuestros gobernantes consideraban a la agricultura, no como la primer fuente de riqueza, sino como la cenicienta de la casa ó como la cabra del cabrero de ronda que solamente se acordaba de ella cuando tenía que ordeñarla.

«Pueden compararse aquellos tiempos con éstos en que la agricultura de oficio ruinoso ha elevado a arte, industria y ciencia; en que los políticos nos requieren, escuchan y atienden; en que los Gobiernos nos hacen justicia concediéndonos prudentes dosis para favorecer nuestro crecimiento industrial, y en donde existe una acción agro-social montada que inicia y organiza actos».

Convenza conmigo el anónimo articulista que los dos tenemos razón para estar donde los dos estamos. El para estar en donde hay vida, movimiento, riqueza y bienestar; y yo en donde estoy, en mi egoísta absentismo llorando el tiempo perdido; pero resuelto y decidido a inscribirme como asambleista para allí

convencerme de que es verdad de que la tierra da diez por uno, cuya enseñanza la aprovecharé para transmitirse a mis hijos como mi mejor legado.

UN ABSENTISTA ARREPENTIDO
Población 23 Mayo 1909.

VIDA RELIGIOSA

Solemne Peregrinación Eucarística ó Fiesta de las Espigas que las Secciones adoradoras nocturnas de Palencia y Carrion de los Condes celebrarán en la iglesia de San Francisco, de la villa de Paredes de Nava la noche del 30 al 31 de Mayo del corriente año, con motivo de la inauguración solemne de la Sección adoradora nocturna de dicha villa.

Cultos

A las diez de la noche del 30, salida de la guardia, procesión con las banderas de las secciones, bendición de la de Paredes de Nava, imposición de distintivos a los nuevos adoradores de la misma, Exposición de S. D. M. y plática a cargo del muy ilustre señor doctor don Anacleto Orejón Calvo, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Palencia, director espiritual diocesano de la Adoración Nocturna.

A las tres y media de la mañana del 31, Misa solemne, con sermón a cargo del muy ilustre señor don Sergio Aparicio Vázquez, dignidad de arcipreste de la Santa Iglesia Catedral de esta ciudad.

A la Misa se distribuirá la Sagrada Comunión.

A las cinco, procesión con el Santísimo Sacramento por las afueras de la villa, bendición de los campos, Reserva solemne y retirada de la guardia.

¡Palentinos! ¡Carrioneses! ¡Pared nos! ¡Católicos todos de la comarca! no basta confesar a Cristo Rey en los hogares y en las casas, preciso es además manifestar la creencia en su realeza por las calles y las plazas, en las ciudades y en los pueblos, pidiéndole al mismo tiempo que abra los tesoros de su riqueza inagotable y los derrame a manos llenas sobre los campos de nuestra árida región. A esto vamos a Paredes los adoradores de Jesús Sacramentado y para esto os invitamos a todos cuantos llevais al honroso mote de católicos. Acudid, pues, todos los que podais para tributar culto público al Señor ante las obras más bellas de la creación, cuales son los campos y sembrados.

El ilustrísimo señor obispo de Palencia, se ha dignado conceder licencias ministeriales durante los días 30 y 31 de Mayo, a todos los sacerdotes que concurrán a la fiesta, en el modo y forma en que las tengan de su propio prelado. Asimismo ha concedido cincuenta días de indulgencia por asistir a cada uno de los actos de la vigilia.

Durante toda la noche habrá confesores a disposición de los fieles, que quieran recibir el Sacramento de la Penitencia.

Los adoradores y demás personas, que hayan de asistir a la anterior Fiesta de las Espigas, y deseen que se les pre-

pare cena y desayuno en Paredes de Nava, se servirán avisar cuanto antes al secretario de la sección Adoradora Nocturna de Palencia, Mayor principal, 23.

Los precios son dos: 3 pesetas y 1'75.

En San Juan de Dios

Solemnes cultos que las beneméritas religiosas hospitalarias dedican a su Excelencia Patrona Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús en la Iglesia de San Juan de Dios, el 31 de los corrientes.

A las diez se celebrará Misa solemne en la que estará manifiesto S. D. M.; será cantada a orquesta y predicará el señor don Matías Alonso, director de «La Propaganda Católica».

Por la tarde se expondrá de nuevo a S. D. M., se rezará la estación, santo rosario, letanía cantada, predicará el señor don Andrés Medina, director de «Disciplinas del Seminario», seguirá la novena, último día de ella, cantándose varios motetes y se terminará con la bendición y Reserva.

El ilustrísimo señor Obispo concede 50 días de indulgencia a todos los fieles que asistan con devoción a estos actos religiosos. Desde las primeras vísperas del día 30, hasta la puesta del sol del día 31, se gana indulgencia plenaria visitando la iglesia y con las condiciones acostumbradas.

Mañana Dios mediante publicaremos otros carteles de solemnes cultos que en breve han de celebrarse en esta ciudad.

PRONOSTICOS DEL TIEMPO

Tercera decena de Mayo

Del 24 al 26, los núcleos de fuerza que evolucionarán en el S. O. de la Península y en el Mediterráneo, estarán en oposición y no producirán más que tiempo un tanto nuboso y, a lo sumo, alguna lluvia ó tormenta en el Sudoeste y región mediterránea, con vientos de variable dirección.

El jueves 27 llegará al S. O. de Irlanda una depresión del Atlántico, que formará un secundario en el N. O. de Galicia. Estos centros de perturbación atmosférica ocasionarán lluvias y tormentas en la Península, principalmente desde Portugal y Galicia hasta la región central, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

La depresión del S. O. de Irlanda se hallará en el mar del Norte el viernes 28, y el secundario de Galicia se habrá trasladado al Mediterráneo. Continuarán produciéndose lluvias y tormentas en nuestras regiones, especialmente desde el Norte y Centro al Mediterráneo, con viento de entre S. O. y N. O.

Del 29 al 30, al apartarse de nosotros las depresiones de los días anteriores, se presentará en el S. O. de la Península un núcleo de fuerzas perturbadoras que se encaminará al Mediterráneo, ocasionando lluvias y tormentas, particularmente en las zonas próximas a su trayectoria.

INFORMACION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONDIALES

BERNABE W. GONALEZ

SERVERA DE PISUERGA

Precios que rigen:
Trigo a 56'50 rs. fanega.
Cebada a 30.
Avena a 18.
Garbanzos superiores a 150
Regulares a 125.
Medianos a 110.
Harina de 1.ª a 20 rs. arroba.
2.ª a 19
3.ª a 18
Tendencia, firme.
Tiempo, bueno.
Los campos, buenos.

PAREDES DE NAVA

Precios que rigen:
Trigo a 54 rs. las 94 libras.
Cebada a 35.
Avena a 34.
Lentejas a 38.
Harina de 1.ª a 18'50 rs. arroba.
2.ª a 18
3.ª a 16
Salvado de 1.ª a 14 rs. fanega.
2.ª a 12
3.ª a 10
Patatas a 6 rs. arroba
Aceite a 80.
Tendencia, al alza.
Tiempo, bueno.
Los campos, buenos.

TALCADOLID

En los almacenes del Canal entraron 500 fanegas de trigo a 57 reales sus.
Tendencia, sostenida.
En los almacenes generales han entrado 50 fanegas a 57 reales una.
Tendencia, sostenida.

MEDINA DEL CAMPO

Entraron 100 fanegas de trigo a 55 reales las 94 libras.
Tendencia, sostenida.

RIOSECO

Han entrado 200 fanegas de trigo a 56 rs. las 94 libras.
Tendencia, sostenida.

LA ROBLA

Precios corrientes:
Trigo a 52 rs. fanega.
Común a 49.
Centeno a 36.
Cebada a 30.
Algarrobas a 28.
Yeros a 34.
Avena a 18.
Garbanzos superiores a 150.
Regulares a 120.
Medianos a 80.
Harina de 1.ª a 18 rs. arroba.
2.ª a 17
3.ª a 16
Tendencia, a la baja.
Tiempo, lluvioso.
Los campos, buenos.

SAHAGÚN

Precios corrientes:
Trigo a 54 rs. fanega.
Centeno a 38.
Cebada a 28.
Algarrobas a 28.
Garbanzos regulares a 60.
Alubias a 50.
Harina de 1.ª a 19 rs. arroba.
2.ª a 17
Tendencia, firme.
Tiempo, bueno.
Los campos, buenos.

MELGAR DE FERNAMENTAL

Precios corrientes:
Trigo a 54 rs. las 94 libras.
Centeno a 39.
Cebada a 28.
Yeros a 34.
Lentejas a 48.
Avena a 19.
Garbanzos superiores a 180
Regulares a 150.
Medianos a 100.
Alubias a 100.
Muelas a 60.
Guisantes a 40.
Harina de 1.ª a 19 rs. arroba.
2.ª a 18
3.ª a 16
Salvado de 1.ª a 20 rs. arroba.
2.ª a 18
3.ª a 16
Patatas a 5 arroba.
Tendencia, firme.
Tiempo, bueno.
Los campos, buenos.

CASTROJERIZ

Precios corrientes:
Trigo de 53 a 54 rs. fanega.
Centeno a 37.

Cebada a 27.

Avena a 19.
Algarrobas a 34.
Titos a 29.
Alubias a 100.
Garbanzos de 180 a 90.
Patatas a 4 rs. arroba.
Vino a 19 rs. cántaro.
Queso a 3 rs. libra.
Huevos a 4 rs. docena.
Harina de 1.ª a 17 rs. arroba.
2.ª a 16
3.ª a 15
Compras, animadas.
Tendencia, sostenida.
Tiempo, lluvioso.
Los campos, superiores.

ZAMORA

Precios corrientes:
Trigo a 55 reales fanega.
Centeno a 38.
Cebada a 30.
Algarrobas a 28.
Avena a 20.
Tendencia firme.
Tiempo, lluvioso.
Los campos, buenos.

SEGOVIA

Precios corrientes:
Trigo a 56'50 rs. faneg.
Centeno a 40.
Cebada a 32.
Algarrobas a 32.
Avena a 22.
Garbanzos a 120.
Alubias a 88.
Tendencia, al alza.
Tiempo, de lluvias.
Los campos, regulares.

SANTA MARIA DE NIEVA

Precios corrientes:
Trigo a 54 rs. fanega.
Centeno a 33.
Cebada a 29.
Avena a 18.
Tendencia sostenida.
Tiempo, bueno.
Los campos, buenos.

MERCADO DE PALENCIA

22 de Mayo.

Precios que han regido:
Trigo a 54 rs. las 92 libras.
Centeno a 36 fanega.
Cebada de 24'50 a 25.
Avena a 19.
Yeros a 34.
Tendencia sostenida.

Mercados de ganados

ALAR DEL REY

Precios corrientes:
Ovejas emparejadas, a 100 rs. una.
Carneros a 90.

ASTUDILLO

Precios corrientes:
Cerdos al destete, a 40 rs. uno.
Idem de seis meses, a 80.
Idem de un año a 160.
Idem de año y medio a 400.

Mercados de lanas

LA BANEZA

Precios corrientes:
Lanas a 60 rs. arroba.
Blanca fina a 60.
Basta a 58.
Negra fina a 56.
Basta a 54.

El lunes 31, seguirá actuando en el Mediterráneo un centro de perturbación aérea y otra depresión del Atlántico llegará a las costas de Portugal. Se registrarán algunas lluvias y tormentas en la Península, especialmente desde el O. al Centro, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

SPELJOON

TEATRO

Los «Autómatas Narbón»

Este bonísimo espectáculo continúa llevando al teatro distinguido y escogido público, mas no tan numeroso como la belleza y exquisitez de las obras que se representan merece.

Decir que cuantas funciones ponen en escena los «Autómatas» son dignas de verse y hacen pasar ratos agradabilísimos, sería repetir lo que hemos venido exponiendo desde el comienzo de la actual temporada.

Existe una errónea creencia entre alguna parte del público que se retrae de concurrir a este bellísimo espectáculo, por suponer que es puramente entretenimiento de niños, cuando resulta que, según ya tenemos dicho, con tal perfección se representan las obras, que en muchos momentos el espectador no se da cuenta de que los actores son muñecos mecánicos y se hace la ilusión de que está viendo representar a personas encarnadas en consumados artistas de carne y hueso; tal es la naturalidad de los movimientos y la expresión exacta de la vitalidad, digámoslo así, de los celebrados «Autómatas».

De la presentación escénica, del hermosísimo decorado que se exhibe en todas las obras, del lujosísimo vestuario que lucen los personajes, lo mismo cuando se trata de una comedia ó zarzuela ya conocidas que de una obra de época; de los hermosos cambiantes y efectos de luz adecuados a la escena que se representa, de todos los menores detalles en fin, es ciertamente imposible dar idea aproximada, siendo preciso ir y verlo, para poder convencerse de que no son exajeradas cuantas alabanzas se dedican a la habilidad y a la perfección con que se ha llegado a dominar el notabilísimo espectáculo, para conseguir encerrarle en un marco tan real que se aproxima mucho a la mismísima verdad escénica.

Entre las obras representadas anoche, se estrenó una chistosísima parodia del aplaudido y conocido drama fantástico «Don Juan Tenorio», titulada «El andaz don Juan Tenorio».

La parodia abarca las escenas más culminantes de la hermosa obra del inmortal Zorrilla, y está tan bien hecha la recopilación y de tal modo se ha logrado convertir en chistes siempre cultos y honestos, mordaces y graciosos, las más felices expresiones de los hermosísimos versos del «Tenorio», que se pasa un rato deliciosamente presenciando las escenas de la producción española más popular y más aplaudida.

El decorado de los siete cuadros en que se divide la parodia, correspondientes a los mismos de la obra, es verdaderamente encantador, pues todas las decoraciones son de una belleza ideal, sobresaliendo la que finaliza y representa la apoteosis gloriosa de los amores del libertino don Juan y de la cándida doña Inés, ascendiendo al supratado edén entre hermosísimas y radiante nimbo de luminosas nubes y flores coloreadas por toda la escala cromática.

En todas las sesiones se exhibieron bonitas películas cinematográficas, que el ya famoso explicador Enrique Cano, supo hacer llegar al público, dándole completa idea de lo que representaban los cuadros animados.

El exceso de luz produjo en la última sección el incendio de una de las películas, que fué sofocado inmediatamente sin consecuencia ninguna, debido a las materias incombustibles de que se halla construida la cabina que encierra y aísla los aparatos cinematográficos.

No nos cansaremos, pues, de recomendar al público que acuda al teatro, si quiere presenciar este espectáculo lindísimo y pasar el rato agradablemente.

CRONICA JUDICIAL

Hoy se ha reunido el Jurado del partido de Frechilla, para conocer de una causa seguida contra la joven de Castro-mocho, Teresa Baquerín Sánchez, por tentativa de robo.

Sostenía el señor fiscal que sobre las tres de la tarde del 9 de Julio último, penetró la Teresa en la casa de Evarista Francés, valiéndose de una llave falsa, con ánimo de lucrarse de lo que en ella hubiera, lo que no consiguió por haber sido sorprendida.

El defensor señor Martínez Arto, negó que su protegida realizara hecho alguno delictivo.

Y el tribunal del Jurado afirmó el hecho de la entrada en la casa con ánimo de lucro de la Teresa, pero negó que para ello se hubiera valido de llave falsa.

El representante de la ley reconoció en el juicio de derecho que los hechos constituyen no ya el delito de tentativa de robo que había calificado, sino simplemente una falta de hurto, por no constar que la Teresa intentara apoderarse de más de

10 pesetas, cuyo conocimiento correspondía al tribunal municipal de Castro-mocho. La sala, de conformidad con el señor fiscal, dictó sentencia absolviendo libremente a la procesada.

El crédito agrícola

UN PROYECTO IMPORTANTE

El día 24, a las seis y media de la tarde, se reunió en la Real Academia de Jurisprudencia de Madrid, la Asociación de Agricultores de España, para discutir una interesantísima ponencia que sobre el crédito agrícola cultural ha presentado el vizconde de Eza, presidente de la Asociación, con el plausible propósito de que se haga algo positivo en materia que ha de contribuir seguramente al desarrollo y prosperidad de la agricultura nacional.

El estudio realizado por el vizconde de Eza es muy notable, y seguramente ha de despertar todo el interés que merece entre los agricultores y personas que se preocupan del progreso y desarrollo de la agricultura.

PLAZA DE TOROS

Las fieras de Malleu

El espectáculo de presentación de la memorerie del célebre domador monsieur Malleu, verificado ayer tarde en la plaza de toros, llevó numeroso público al circo taurino.

Las jaulas donde se encierran las fieras que forman la colección, habían sido colocadas a todo lo largo del ruedo en la parte correspondiente al sol, estando en el centro el gran jaulón donde el domador penetra después de hacer pasar por medio de ingeniosa combinación de trampas y puertas a las fieras que han de ponerse en contacto con el domador, todo ello practicado con la conveniente y rigurosa seguridad para el público.

En la fila de jaulas aparecía en primer término una serie de monos de diferentes razas y un curioso porcario; un corpulento y viejo oso, un monstruoso chimpancé, un precioso leopardo, otro joven oso, agilitísimo ejemplar de su raza, tres impacientes lobos, una hiena de ojos traidores y mortecinos y dos arrogantes leonas del Senegal.

Comenzó el espectáculo penetrando el domador monsieur Malleu en la enorme jaula central, acompañado de un hermoso perro danés que practico arriesgados ejercicios con el oso. Después fueron pasando el leopardo, los tres lobos juntos, la hiena y las dos leonas.

Todas las fieras obedecieron los órdenes del domador y practicaron variados ejercicios; pero el momento más emocionante lo fué sin duda la presencia de la antipática y espantosa hiena que demostró su ferocidad destruyendo a mordiscos los látigos de que el domador se servía para hacerla trabajar.

También fué sensacional el momento de entrar en la jaula ambas leonas, pues sus enormes saltos y su sola presencia bastaba para causar pavor, a pesar de que obedecieron la imperiosa voz del intrépido Malleu, teniendo éste que hacer algunos disparos de pistola para reducir a la más irascible de las leonas que se revolvió irritada contra él.

Terminada esta parte del espectáculo, el señor Malleu se dirigió en corteses frases al público, diciendo que, como los ejercicios que las fieras realizan, no se prestaban para alargar y dar más amenidad a la función, estaba en tratos con algunos acreditados artistas, quienes con sus trabajos darían más variedad y atracción al espectáculo, preparando una gran función para el domingo próximo.

Dióse por último la comida a las fieras, arrojándolas grandes trozos de carne sangrienta, que devoraban y engullían con feroz placer.

El público pasó un gran rato frente a las jaulas, contemplando los raros ejemplares, llamando extraordinariamente la atención los monos, por las muecas y piruetas que los vivarachos animaluchos hacían a la vez que consumían pausada y ceremoniosamente su ración.

EL SUCESO DE HOY

INTENTO DE SUICIDIO

Próximamente a las dos de la tarde de hoy, se oyó una detonación de arma de fuego que partió del interior de la casa números 232 y 234 de la calle Mayor principal, en donde se halla instalada una casa de comidas conocida por la de «La Morena».

Algunos vecinos, alarmados al escuchar la detonación, penetraron en la casa y se hallaron con el dueño Lesmes Guerra, que ofrecía el cuello y rostro bañados en sangre.

Partieron varios en distintas direcciones a dar conocimiento a las autoridades, y poco después se personaron en el lugar de la ocurrencia los inspectores de vigilancia señores Burgui y Begonia, el médico forense señor Donis, un señor sacerdote, por si eran necesarios los auxilios espirituales y varios agentes de

vigilancia, a las órdenes del cabo señor Tranque.

Cuando llegaron estas personas, ya el joven médico don José Ortega, eficazmente ayudado por el practicante señor Estébanez, estaba prestando los auxilios de la ciencia al herido.

Este se hallaba en una reducida habitación en cuyo suelo se veía un gran charco de sangre, teniendo manchada también la parte de la camisa correspondiente al pecho y todo el rostro.

Examinado el herido y preguntado por el señor Donis, éste ordenó le fuera practicada una cura definitiva, que realizó con gran detenimiento y escrupulosidad el médico señor Ortega, extrayendo habilmente la bala que se había alojado entre los huesos del rostro y la parte de la nariz debajo del ojo izquierdo, apareciendo el proyectil muy deformado.

Parece que, antes de dispararse el tiro con la pistola de los cañones que recogió el inspector de vigilancia señor Burgui, el herido debió darse un tajo en el cuello con arma blanca, y en el mismo sitio aplicó después la pistola, pues la forma en que aparece el orificio de entrada del proyectil, así parece indicarlo.

Practicada la minuciosa cura y convenientemente vendado el herido, fué trasladado en una camilla al hospital, en donde quedó guardando cama.

La herida, al parecer, no ofrece inminente peligro, aparte de las complicaciones que pudieran sobrevenir.

Respecto a las causas que hayan obligado al Lesmes Guerra a tomar tan extrema resolución, nada se ha podido trazar; únicamente se sabe que su esposa Eugenia Pérez, conocida por «La Morena», se halla enferma de gravedad hace varios meses y este estado pudiera haber influido en el ánimo del Guerra para llevar a su espíritu un momento de desesperación.

Según hemos oído en el lugar del suceso, ninguna de las personas que frecuentan la casa pudo darse cuenta de que el Lesmes tratase de intentar hoy contra su vida, pues esta mañana le vieron cuidar asiduamente a su esposa y se mostraba tranquilo y relativamente contento.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana

San Gregorio VII, San Luciano, San Dionisio y Santa María Magdalena de Pazzi.

Cultos

En Santa Clara continúa el ejercicio de los Trece Martes de San Antonio a las seis de la tarde y en San Pablo el de los Quince Martes de Santo Domingo a las siete y media.

BOLETIN LOCAL

Matadero

En el matadero público han sido degolladas hoy las siguientes reses:

Vacas, 4; terneras, 8; carneros, 0; cerdos, 30; lechazos, 5; ovejas, 0; cerdos, 1.

Demografía

Hasta la una de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Defunciones.—Emilia Fernández Gutiérrez, de 18 meses, Mayor pral., 46. Nacimientos.—María de la Asunción Atienza Sarasa, hija de Mariano y Carmen, Cuartel de la guardia civil.

Día 23 de Mayo

Sin movimiento. Existencia.—57 varones y 6 hembras. Total.—63.

Caja de Ahorros

Resumen de las operaciones verificadas ayer:

Ingresos.—Por nuevas imposiciones, 50 pesetas; por continuación, 353; total, 403 pesetas.

Salidas.—A cuenta, 00 pesetas; por saldo, 366'10; total, 366'10 pesetas.

En el Monte de Piedad se han hecho en esta semana 104 préstamos por pesetas 673.

Se hicieron 107 desempeños, importantes 556'40 pesetas.

Audiencia

Para mañana, a las diez, está señalada en esta Audiencia la causa instruida por el Juzgado de Frechilla, contra Patricio Torre Mansilla, por homicidio.

Abogado, don Enrique Bui; procurador, don Sebastián González.

EL TIEMPO

Temperatura máxima, 42.º

Id. mínima, 15.º

Dirección del viento, N. O.

Aspecto del cielo, nuboso.

NOTICIAS

En el día de ayer se celebró en Madrid, en la capilla del Instituto Océanográfico Nacional, una Misa solemne por el eterno descanso de la que fué dignísima secretaria de la Junta de patronos de dicho establecimiento, la excelentísima señora doña Arsenia Arroyo de Calderón, administrándose a continuación la sagrada Comunión a cual a los enfermos.

Fué presidida tan magestosa y severa solemnidad en nombre de su alteza real la infanta doña Isabel, por la vicepresidente de dicha Junta, la excelentísima señora doña Constanza Gamazo, esposa del presidente del Consejo de ministros, acompañada de la señora marquesa del Vadillo y de las señoras de Urgiz, de Dato, de La Cierva, de González Besada,

condesa del Moral de Caltrava y de todas las señoras visitantes de la Beneficencia general, asistiendo también al acto todo el personal facultativo y administrativo del Instituto y las hermanas de la Caridad que en él prestan sus abnegados servicios.

Este tributo rendido al recuerdo de nuestra distinguida paisana (q. e. p. d.) por cuantas personas apreciaron sus nobles y generosos sentimientos, será un consuelo más para el atribulado esposo de la finada, nuestro querido amigo don Abilio Calderón y para su distinguida familia.

En los Juzgados municipales de Renedo de la Vega, Boadilla del Camino, Villovisco, Arconada, Reinoso, Bárceña de Campos, Velilla de Guardo, Villalba de Guardo, Soto de Oerrato, Saldaña, Renedo de Valdavia, Palacios del Alcor, Villaluengo, Valdecañas, Santillana de Campos, Villaprovedo, Villasila, Villales de Valdavia, Buenavista, Villanuño, Berzosa, Revilla de Collazos, Pozo de Urama, Moratinos, Guaza, Calshorra de Boedo Perazancos, Celada de Robledo, Villeda, Payo, Redondo, Villamoronta, Triollo Pedraza de la Vega, Puebla de Valdavia, Pozuelos, Ayuela, Valderrábano, Barrio de San Pedro, Robladillo, Bastillo de la Vega, Santa Cruz de Boedo, Villabasta, y Olmos de O, se anuncian vacantes las plazas de secretario y suplente, pudiendo solicitarse en el término de 15 días.

Doctores Alvarado y Alvarez Oculistas

Barrionuevo, 29. Consulta diaria de 11 a 1

Por el señor Delegado de Hacienda se han puesto al cobro los libramientos siguientes:

A don Ignacio Fernández, 42'31 pesetas; para atenciones de la Oaja de Pósitos, 31 pesetas.

Anoche se vió muy concurrido el paseo del Salón, interpretando con exquisito gusto las escogidas obras anunciadas, la banda municipal de música que con tanto acierto dirige su director señor Carreras.

Y a propósito de esto vamos a dirigir un ruego al señor alcalde.

De desear sería y el público quedaría agradecido si por quien correspondiera se prohibiera que cuando la banda está en el templo ejecutando alguna obra, los niños ó niñas toquen las castañuelas, pues de otro modo, como sucedió anoche, nos quedamos sin el gusto de escuchar lo que la banda ejecuta, porque hay obras que merecen mucho silencio para ser oídas.

Por infracción de la ley del descanso dominical fueron denunciados ante el señor gobernador civil varios industriales de esta capital.

En el Juzgado municipal de Villodre se anuncia vacante la plaza de alguacil, dotada con los derechos del arancel.

El plazo para solicitarla es el de quince días.

El Ayuntamiento de Carrión de los Condes anuncia la segunda subasta para enagenar 9.294 kilogramos y 604 gramos de trigo del Pósito, que tendrá lugar a los quince días de publicado el correspondiente anuncio en el Boletín oficial.

Por la guardia civil de Respenda ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado el joven Hilario del Valle Vicente, como presunto autor de cinco lesiones en la cabeza de pronóstico reservado y varias contusiones en el cuerpo producidas todas ellas con un palo y una piedra a su convecino Santos Diez Merino.

Conviene visitar la CASA BLANCO. Véase mañana anuncio 4.º plan.

El día 1.º del próximo mes de Junio, a las once de la mañana, tendrá lugar en la casa-cuartel de la guardia civil, la venta en pública subasta, de varias escopetas recogidas a los infractores de la ley de caza.

El Ayuntamiento de Carrión de los Condes envía al Gobierno civil, para su publicación en el Boletín Oficial, el extracto de los acuerdos adoptados por dicha Corporación, durante el mes de Abril último.

Cédulas personales

Hoy ha dado principio la cobranza de las cédulas personales de esta capital, correspondientes al año actual.

El despacho se halla establecido en el Palacio Consistorial, de nueve a una de la mañana.

Ha subido al cielo en esta capital, la niña Emilia Fernández Gutiérrez, a la edad de 18 meses, dejando inconsolables a sus padres don Olegario y doña María, a quienes acompañamos en su tribulación.

En la tarde del 21 del corriente se desencadenó fuerte temporal en Buenavista, descargando una manga de agua y muchísimo granizo, llegando a tal extremo que varias casas se inundaron. Los daños causados en los sembrados son de muchísima consideración.

El alcalde de Pomar también anunció al señor gobernador civil, que a las tres de la tarde aumentaron las aguas del río, desbordándose de tal manera que quedaron inundadas la mayor parte de las fincas rústicas de ambas localidades, las cosechas de trigo y demás cereales, y perdida casi por completo la cosecha de patatas, única riqueza.

También han desaparecido tres paredes ó tapias de varias huertas y un edificio destinado a cuadras de la propiedad de vecino y molinero de la finca Policarpo Humada.

El Ayuntamiento ha celebrado sesión extraordinaria con objeto de ocuparse a remediar las necesidades y proceder al arreglo de los caminos.

Pérdida

De una pulsera de niña en la noche de ayer, desde el Teatro hasta el Café cogido la entregue en el café económico «La Castellana», de Juan González, Mayor pral., núm 15, donde además de gratificarle se agradecerá por tratarse de un extraño.

Ha sido nombrado vigilante de segunda clase del cuerpo de vigilancia en la provincia de Navarra don Antonio Mulares Castellanos, que reside en Frechilla y opositor aprobado.

Por el vecino de Villamediana Mariano Gutiérrez Bravo, se dió cuenta a la Alcaldía que en la mañana del 21 del actual desapareció de la casa paterna su hija Felisa Gutiérrez, de esa patria suya, de 31 años de edad, cuya busca y captura se interesa de las autoridades.

¿Tiene usted desarreglos menstruales, le faltan fuerzas ó le duelen los riñones? Use Hemoglobina Mademosselle, y al primer frasco estará curado. Farm.

Por la dirección general de Correos y Telégrafos se ha autorizado a la sociedad anónima Electra de Saldaña, para que establezca la línea telefónica particular que tiene solicitada, con sujeción a las bases del reglamento.

Por la benemérita de Barnelo ha sido denunciado el vecino Isidro Gómez Pérez, por infracción de la ley forestal.

Como verán nuestros lectores en la información telegráfica, el director general de Obras públicas ha presentado a la firma de hoy una real orden importantísima sobre el encauzamiento del río Valdeginate, tan beneficioso para los pueblos de Cisneros, Frechilla, Anillo de Campos, Castro-mocho y Baquerín.

En nombre de los pueblos favorecidos felicitamos al señor Calderón, por esta nueva é importante obra que tanto ha de favorecer a dicha comarca.

Agua Colonia Orive. Sin competencia en clase ni precio 3 reales frasco. Garrafón de 4 litros 16 pesetas.

En Santa Cruz de Boedo se celebró el 22 del actual el enlace de la señorita María de la Purificación San Millán Blanco, con el conocido joven de Calahorra, don Julio de la Parte.

Bendijo la unión el digno y celoso párroco don Donato Carranco, siendo padrinos los contrayentes por don Federico de la Parte, hermano del novio y doña Florentina de Abia.

Los invitados fueron obsequiados en casa de la novia con espléndido lunch. Deseamos a los nuevos cónyuges una interminable serie de felicidades en su nuevo estado.

Ha sido nombrado vista de la Admna de Cartagena, don Esteban Ouevas y López, inspector liquidador de alcoholos de esta provincia, habiendo sido nombrado en su reemplazo don Francisco Zapata del Pino, oficial vista de la Delegación de Hacienda de Zamora.

Información de «El Día»

Per correo y por telégrafo VARIAS NOTICIAS

Madrid 23, 9 n.

Respondiendo a la amenaza lanzada por los señores Feliú, Pacheco y Romero, el primero de que pediría votación nominal para aprobar definitivamente el proyecto de enseñanza obligatoria; y los dos últimos, de que usarían de igual derecho para que salga del Congreso el proyecto de comunicaciones marítimas; según decimos en otro lugar, hasta el martes no se votarán dichos proyectos, pues antes se votarán número bastante de diputados. —El escaso número de personas que concurren a las sesiones de la Admna. local, que frecuentaron esta tarde los círculos y centros oficiales, discutiendo más é menos viveza el giro que tomarían los ministeriales ante la actitud hostil de las minorías liberal y democrática respecto al proyecto de Administración local.

